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ඉහත ඇටවුමේ නිරීක්ෂණ  

1. Zn තහඩුව ක්ෂය වී යාම 

2. Cu තහඩුව අසල H2 වායු බුබුළු පිටවීම 

3. Zn තහඩුමේ සිට Cu තහඩුව දක්වා ඉමලක්මරෝන ධාවාවක් ාලා යාම නිසා ඇටරටවමද දශකය ය ්ක්‍රමණය වීම  

ඇමනෝඩ ප්‍රතික්‍රියාව - Zn තහඩුව අසල 
 

 

 ැමතෝඩ ප්‍රතික්‍රියාව  - Cu තහඩුව අසල 
 

 

 
ම ෝෂමද සමස්ථ ප්‍රතික්‍රියාව  1+ 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zn (s)                     Zn(2+) (aq)+2 e   .......   1              

වෝද්‍යිත් රස:ස 

 ස්‍රියතා මරේණියේමද වඩා ඉහන් ප පිටි ල මලෝහය හැමටමටම ඇමනෝඩය.(සෘස ණ අ‍රය.() 

ඇමනෝඩය අසල ඔක්සි වණය සිදුමවනවා 

 ස්‍රියතා මරේණියේමද ලහන් ප ඇතික මලෝහය  ැමතෝඩය.(ස ෘධන අ‍රය.()  ැමතෝඩය අසන් ප 

සිදුව පම ප ඔක්සිහවණය.( 

 

පළනත් ර අධ්‍යප   ෂද්‍යපනර් ෂේන්තුව යබාිුව - යති පනයල 

ටමෂය : ටමදයාව 

fY%Aණියේය    :11  Prepared by-  ෑාල්ල  ලාල අධයාලන  ාශකයාලය 

සතිකය-  අමාොස්තු 23- 27 

Zn (s)+  2H+ (aq)                      Zn(2+) (aq)  +   H2
 

(g)                   

 

 මමම වසායනි  ම ෝෂමද ටමදුක් ටමඡේම්දය තුක  H2SO4 අේලය 

 සි පක් හා ම ොලශක ඉමලක්මරෝඩ මලස හදු පවනවා 

 සි පක් තහඩුමේ ලවමාණු වන් ප ඉමලක්මරෝණ පිට වන නිසා අ අසල 

ඔක්සි වණය වීම සිදුමවනවා 

 අ නිසා Zn තහඩුව ස ණ අ‍රය මලස ්‍රියා  වන අතවම අය ඇමනෝඩය 

මලස හදු පවනවා 

 Znතහඩුමේ සිට Cu තහඩුව දක්වා බාටිව ලරිලථය දිමේ ඉමලක්මරෝන 

ධාවාවක් ාලාමාන යාම සිදු මවනවා 

 අ ඉමලක්මරෝණ ‍ාවණමද තිකමයන H+ ලබා මාන Cu තහඩුව අසලදී H2 

වායුව හදනවා 

 මමමසේ ඉමලක්මරෝන ලබා ාැම ම නිසා Cu තහඩුව අසල ඔක්සිහවණය වීම 

සිදුමවනව වමේම Cu තහඩුව + අ‍රය මලස ්‍රියා  වනවා 

 අ නිසා Cu තහඩුව  ැමතෝඩය මලස හදු පවනවා 

2H+ (aq)  + 2 e                     H2
 (g)  ........ 2              



ලහත ර෕ලය ඇසුරි ප අසා ඇතික ප්‍රය්ණ වලට පින්තුරු සලය පන 

X හා Y නේ  ව පන 

1. ඉහත ඇටවුමේ ටමදුක් ටමඡේම්දය හා ඉමලක්මරෝඩ ව පම ප 

2. නිවැවදි පින්තුව මතෝව පන 

a) X     - ෘ ැමතෝඩය.(/   ඇමනෝඩය.() 

b) X අසල සිදුවන ්‍රියාවන්ය    ෘ ඔක්සිහවණය.(   /   ඔක්සි වණය.(  ) 

 

3. නිවැවදි පින්තුව මතෝව පන 

a) Cu තහඩුව අසන් ප පිටවන වායුව ෘ O2   / H2)  

b) X මගි ප ඉමලක්මරෝන     ෘ පිට ව.(  / ලබාානි.( ) 

4. ලහත සටර වණය සේපූශකණ  ව පන 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Zn (s)+                               Zn(2+) (aq)  +                     
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